

Комсомольская жизнь

Первые практические дела

В работу нашей комсомольской организации большое оживление внесла решения XII пленума ЦК ВЛКСМ. Эти документы мы по-деловому обсудили на комсомольском собрании и приняли их, как базовую программу действий. На собрании, посвященном решениям XII пленума ЦК и V пленума РК ВЛКСМ мы постановили активнее помогать колхозу в проведении весеннего сева, начиная ряд мероприятий по внутрисоюзной работе.

Сейчас мы стараемся, чтобы эти решения были претворены в жизнь. Комсомольцы и молодые колхозники работают в подле от темна до темна. Особенно хорошо трудятся в эти дни комсомолка Зина Сироткина, возглавляющая звено высокого урожая, Александр Исакичев, Владимир Комиссаров, молодые сеяцы Круглов, посеявший во второй бригаде 22 га зерновых, Гайфаров и многие другие.

Силами молодежи в нашем колхозе посеяно 52,5 га зерновых, всенакано 30 га, заброшеновано зерновозапасы 85 га, закультивировано 35 га, подкорчено и забороновано 14,5 га зерновых посевов. Сейчас наш колхоз накануне завершения весеннего сева. Работы проведены на высоком уровне агротехники. Большую работу об этом проявил член ВЛКСМ, инвалид Отечественной войны т. Семеничев. К посеву он привел претравливание всех семян, ежедневно следит за качеством обработки почвы и сева. Комсомольцы Фермы своими силами всенакали и удобрили прифермский участок.

Из числа комсомольцев выделено 8 агитаторов, которые ежедневно проводят с колхозниками беседы, читают газеты, выпускают «молнии» и «боевые листки».

Г. МАКАРОВ.

Секретарь комсомольской организации колхоза им. Кирова, 1-го Кумехинского сельсовета.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 10 ПО 16 МАЯ 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операцию по очищению района им. Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершился разгром крымской группировки вражеских войск. Очищена последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2 304, минометов — 1 449, пулеметов — 7 008, автомашин и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лешадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2 865.

В тылу врага (Белоруссия).



Спасаясь от немцев, население многих деревень ушло в леса и живет под защитой партизан.

Народные мстители взяли под свою защиту стариков, женщин и детей. Во многих лагерях созидали школы, где повседневно проходит учеба.

На снимке: занятия в одной из школ, организованной партизанами отряда имени Калинина.

Фото В. Лупеко

Фотохроника ТАСС

Проверочные испытания в школах

Через 2 дня — 20 мая наступают испытаний, при этом особое внимание уделяется повторению с учащимися прошедшего программного материала, серьезно и вдумчиво подошли к составлению билетов и текстов контрольных работ.

Однако, в некоторых школах учитель недостаточно серьезно подошли к этой ответственной кампании. В Пестовской школе, например, контрольные вопросы по русскому языку для IV классов очень неконкретны.

До начала испытаний осталось 2 дня. Руководители школ вместе с комсомольскими и пионерскими организациями должны чётко разъяснить учащимся задачи и порядок проверки знаний школьников.

Особо следует подчеркнуть важность умело организовать испытания школьников по военному делу. Каждый учащийся должен безошибочно практически выполнить ту или иную задачу.

Учителя, ответственные перед государством за обективную оценку знаний учащихся, не должны допустить никаких поблажек ленивым, нерадивым ученикам.

Н. БЕЛЯЕВА.

Заведующая роне:

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 мая Красная Армия победно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решавших боя с немцами и их лакеями. Под угловой оказалась весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

Союз Германии, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут предъявлены им условия. «У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал товарищ Сталин в первомайской прокламации, — есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что внешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народы этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, имеющую название «Линия Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Защищено свыше двух тысяч пленных.

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

УРОЖАЙ „САМ 40“

В прошлом году я прочитала в «Горьковской комиуне» статью агронома т. Тихонова, озаглавленную «САМ-540» о посадке картофеля ростками. От 5 килограммов картофеля он снял 2700 кг, или 54 мешка. Замечательный опыт! Его я решила применить на своем огороде. 25 мая прошлого года положила на окно 3 клубня картофеля по 130—150 граммов кессом, общий вес 400 грамм; 30 мая посадила их в ящик с рыхлой наземно-торфяной землей. К 10 июня выросли первые ростки по 8—10 см. длиной. Я осторожно ростки срезала, их было 24 на всех 3-х и посадила в борозду на расстоянии 25 см. один от другого, с шириной между рядами 60 см. Ростки сидела верхушкой на север, наклонно. Присыпала землей, полила, оставив сверху 1—2 см. ростка. Затем снова на теневую грядку, удобренную известью. Через 15 дней от этих 3-х картофелин второй раз выросли такие же ростки. Я их вторично срезала и посадила в грунт 25-го июня 30 штук, а три картофелины еще раз посадила в теневую грядку. 10 июня опять выросли ростки в 3-й раз. Теперь я их не срезала, а вынула с глазами и опять посадила по одному в грунт. И так каждая картофелина дала мне за 3 раза по 25—30 ростков. Уход за посевами был обычный: двухкратное окучивание. Выкапывали картошку 10 октября. Собрала 16 кг, или «сам-40». Картофель был крупный по 150—200 грамм. М. САЗОНОВА.

В суде

ЗА КРАЖУ СЕМЕНОВОГО ГОРОХА — ТЮРМНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Гр-я Симонов Н. В., проживающий на квартире в дер. Б-Пестово, Б-Суходольского сельсовета, при содействии хозяйственной колхозницы Чибиревы В. В., провернув буравом отверстие в пол склада колхоза «14 лет Октября» и похитил около 200 кг. семенного гороха.

Народный суд 10 мая с. г., рассматривая это преступление, приговорил Симонову

за кражу семенного гороха — тюремное заключение на один год.

Одновременно народный суд решил взыскать синвиковых в равной доле за причиненный ущерб колхозу 26.90 рублей.

Пряговер колхозниками встречен с одобрением.

А. БАРАНОВ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ

18 мая „Девушка спешит на свидание“, 19, 20 и 21 мая „Александр Пархоменко“, 23 и 24 мая „Золотое озеро“.

ГОРОДЕЦКАЯ РАЙОННАЯ КОХОЗНАЯ ШКОЛА извещает, что с 1-го июня с. г. при РКШ организуются 3-х месячные курсы:

1) к хозяйственным счетоводам по простой системе; 2) ветеринарных санитаров. Плата за обучение 120 руб. в месяц. Ощущение курсанты не обеспечены.

ДИРЕКЦИЯ.

Коллектив работников районного физиотерапевтического центра и месткома с глубоким прискорбием извещают о смерти финансового работника

КУСАКИНА ПАВЛА ПАРФЕНОВИЧА,

последовавшей, после продолжительной болезни, 15 мая с. г. и выражают глубокое сочувствие семье покойного.

КОМИССИЯ.